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Gdańsk, 22-05-2012

ELPIGAZ Rynkowym Liderem Innowacji 2012 – Jakość, Kreatywność, Efektywność
ELPIGAZ – wiodący producent i dystrybutor nowoczesnych samochodowych instalacji gazowych zdobył tytuł RYNKOWY LIDER INNOWACJI 2012 – Jakość, Kreatywność, Efektywność przyznany przez Strefę Gospodarki Dziennik Gazetę Prawną i dołączył do grona najbardziej innowacyjnych przedsiębiorstw w Polsce. 

RYNKOWY LIDER INNOWACJI 2012 - Jakość, Kreatywność, Efektywność to ogólnopolski program promocyjny organizowany przez Redakcję Strefy Gospodarki, dodatku do Dziennika Gazety Prawnej. Jego celem jest upowszechnianie oraz propagowanie pozytywnych wzorców, metod wdrażania i strategii działań w zakresie szeroko rozumianej innowacji, a także strategii działań projakościowych w ramach dynamicznego rozwoju przedsiębiorstwa. Na polskim rynku szukano firm, dla których nadrzędną ideą jest dbałość o najwyższą jakość swoich produktów, usług, wdrożonych standardów zarządzania i obsługi klienta.

Główne kryteria, jakimi kierowała się Kapituła Programowa przy wyborze laureatów to: 

- realizacja innowacyjnych inwestycji

- wdrażanie nowych, innowacyjnych produktów lub usług oraz ulepszanie dotychczas oferowanych 
- wdrażanie nowych technologii informatycznych 
- współpraca z jednostkami badawczo-rozwojowymi

- pozyskiwanie i umiejętne wykorzystywanie środków unijnych
- minimalizacja negatywnych wpływów działalności firmy na środowisko naturalne.

Historia firmy ELPIGAZ splata się dziejami powstałych w latach 50-tych minionego stulecia Zakładów Metalowych Przemysłu Terenowego w Gorlicach. Od 1981 firma ta działała jako Zakłady Sprzętu Motoryzacyjnego ”POLMO” Sp. z o.o., a w 2006 roku stała się częścią ELPIGAZ Sp. z o.o. Dziś ELPIGAZ to producent nowoczesnych instalacji LPG i CNG, a także zbiorników LPG, ciśnieniowych zbiorników powietrza i sprężarek. Firma znana jest na polskim jak i światowym rynku. Długoletnie doświadczenie firmy pokazuje, iż obecnie aby osiągać sukcesy trzeba dysponować własnymi innowacyjnymi rozwiązaniami technologicznymi i konstrukcyjnymi.
- Tytuł Rynkowego Lidera Innowacji 2012 to wielkie wyróżnienie i zaszczyt dla naszej firmy. Jest kilka dróg dla wprowadzania na rynek nowych rozwiązań: zakup licencji, kooperacja, kopiowanie tego co już jest, itp. W ELPIGAZ wybraliśmy tą najtrudniejszą – wdrażanie oraz rozwój własnych rozwiązań konstrukcyjnych i technologicznych. Mimo, że jest to najtrudniejsza i zarazem ryzykowna droga, ale wg mnie najlepsza dla firmy z dużym doświadczeniem produkcyjnym i dobrym zapleczem konstrukcyjnym. Innowacyjność w produkcji pozwala na zapewnienie konkurencyjności oferowanych wyrobów oraz na szybkie reagowanie na potrzeby rynku – mówi Grzegorz Jarzyński, Prezes firmy ELPIGAZ Sp. z o.o.
Spółka od lat inwestuje w prace badawczo-rozwojowe prowadzone przez kadrę własnych specjalistów dzięki czemu wytwarzane produkty osiągnęły w kwestii jakości najwyższy światowy poziom. Aktualnie realizowanym przedsięwzięciem badawczym jest praca nad nowoczesną technologią zasilania dwupaliwowego Dual-Fuel: GAZ (LPG lub CNG) oraz ON dla silników wysokoprężnych (diesla) stosowanych w pojazdach.
* * * 

Informacje o firmie:
ELPIGAZ jest wiodącym producentem i dostawcą nowoczesnych rozwiązań dla motoryzacji w zakresie gazowych układów zasilania pojazdów, zbiorników LPG i ciśnieniowych zbiorników powietrza oraz sprężarek. Spółka od lat inwestuje w prace badawczo-rozwojowe prowadzone przez kadrę własnych specjalistów. Większość produkcji jest realizowana w oparciu o własne rozwiązania techniczne i technologiczne, z których te najważniejsze chronione są patentami w wielu krajach na świecie. To dzięki nim jakość wytwarzanych produktów jest na najwyższym światowym poziomie.

Historia dzisiejszej firmy ELPIGAZ składa się z historii dwóch firm: Zakładu produkcji zbiorników, który powstał w latach 50-tych jako Zakłady Metalowe Przemysłu Terenowego w Gorlicach oraz firmy ELPIGAZ, specjalizującej się w produkcji, dystrybucji i sprzedaży bogatego asortymentu związanego z samochodowymi instalacjami gazowymi LPG i CNG, która powstała w 1996 roku. W marcu 2009 roku nastąpiła fuzja ELPIGAZ sp. z o.o. i Polmocon sp. z o.o. w wyniku której powstało jedno przedsiębiorstwo, z siedzibą w Gdańsku i z Zakładem Produkcji Zbiorników (ZPZ) Polmocon w Gorlicach, które funkcjonuje pod nazwą ELPIGAZ sp. z o.o.
Na przestrzeni lat swojej działalności, ELPIGAZ, był wielokrotnie nagradzany, wyróżniany i honorowany za swoje produkty jak i działalność. Na międzynarodowej arenie firm zajmujących się autogazem jest postrzegany jako mocna i prężna firma. Prezes Spółki Grzegorz Jarzyński zapraszany jest do zasiadania w wielu komisjach i organizacjach decydujących o losach autogazu w kraju i świecie. Z jego bogatej wiedzy i doświadczenia korzystają podczas międzynarodowych konferencji słuchacze wielu grup zajmujących się autogazem, zarówno ludzie decydujący o losach LPG i CNG jak i montażyści, a także użytkownicy gazu w samochodach. 

Atutem Spółki jest największa oferta zbiorników LPG na świecie. Mają one zastosowanie w najmniejszych pojazdach osobowych, przez dostawcze, autobusy aż po ciężarówki i ciągniki siodłowe. Jednym ciekawszych rozwiązań są nowoczesne zbiorniki MoreMo i Hit. Produkty te spełniają wszystkie wymagania norm krajowych oraz europejskich, a potwierdzeniem ich jakości jest m.in. certyfikowany System Jakości ISO 9001. 

ELPIGAZ produkuje:

· Nowoczesne zbiorniki toroidalne LPG: MoreMo (More & Modern) i Hit nagrodzone Medalem Europejskim - wyróżniające się mniejszą wagą (20-30% mniejsza niż inne zbiorniki na rynku), w wersjach pod MVA oraz dla armatury 4 otworowej, przeznaczone do pracy w pozycji leżącej, podwieszanej i stojącej (pionowe)
· Zbiorniki cylindryczne LPG – szeroki zakres średnic od D 200 do 450 mm 

· Zbiorniki LPG dużej pojemności – LC (Large Capacity) – do 500 dm3 przeznaczone do pojazdów ciężarowych, autobusów, itp. 

· Reduktory LPG, CNG: Cometa-i (do 150 KM), Drago (do 160 KM), Fiore Forte (do 200 KM), Vega-i (do 250 KM), Vega-i Sport (powyżej 250 KM)

· Wtryskiwacze gazu: Argento, I-Plus, Rosso, Verde 

· Wyposażenie zbiorników LPG: MVA Orion, zawory BLU, MVA Polmocon

· Ciśnieniowe zbiorniki powietrza 
Elementy instalacji gazowych posiadają homologacje na zgodność z regulaminem 67R01 (dla LPG) oraz R110 (dla CNG), certyfikaty GOST (Rosja) i UkrCEPRO (Ukraina)

Sprzedaż instalacji gazowych - kompletne markowe instalacje LPG, CNG :

· przeznaczone do silników benzynowych: EXCLUSIVEline – Stella OBD, COMFORTline – Stella Polare wyróżniona nagrodą INSPIRO 2012, POPULARline – Stella Nord, 

· przeznaczone do silników z wtryskiem bezpośrednim benzyny: Stella 4DPI

· z homologacją R 115 - do ponad 1000 aut

· przeznaczone do silników diesla (wysokoprężnych) – systemy dual-fuel (ON +LPG) – system DEGAmix wyróżniony nagrodą INSPIRO 2011, posiadający homologacje na montaż we wszystkich pojazdach (kategorie M1,N1,M2,N2,M3,N3), włącznie z ADR (pojazdy dla transportu materiałów niebezpiecznych)
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