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                                  Gdańsk, 23-10-2012
Informacja prasowa
STELLA POLARE Instalacją Nowej Ery!
Miło nam poinformować, że sekwencyjny wtrysk gazu STELLA POLARE z linii COMFORTline wygrał ogólnopolski konkurs „Napęd Nowej Ery” w kategorii Instalacja Nowej Ery i został uznany za najlepszą samochodową instalację gazową.

Od marca 2012 blisko 90 firm z branży LPG walczyło o tytuł laureata „Napędu Nowej Ery”. Po ponad pół roku zaciętej rywalizacji Jury złożone z dziewięciu ekspertów rynku gazu płynnego oraz dziennikarzy, w tajnym głosowaniu, wybrało laureatów. Werdykt ogłosiło 17 października 2012 podczas Gali finałowej otwierającej IX Spotkanie Branży Petrochemicznej -  Polski Rynek LPG. Patronat nad uroczystością objęło Ministerstwo Gospodarki. 
– Wyróżnienie oferowanego przez nas wtrysku Stella Polare z linii Comfortline i przyznanie tytułu Instalacji Nowej Ery ma dla nas duże znaczenie –  mówi Grzegorz Jarzyński, prezes spółki ELPIGAZ – Firma ELPIGAZ od lat dba o to, aby oferowane przez nią produkty były najlepsze  na rynku. Dokładamy wszelkich starań, aby nasze wyroby były nowoczesne, spełniały wymagania i potrzeby klientów, a jednocześnie ich jakość była na najwyższym, światowym poziomie. Przyznany tytuł Instalacji Nowej Ery dla Stella Polare to potwierdzenie słuszności obranego przez nas kierunku i tego, że nasze produkty zyskały uznanie zarówno klientów, jak i  ekspertów.

Ideą powstania projektu „Napęd Nowej Ery” było zerwanie ze stereotypowym postrzeganiem paliwa LPG, stworzenie impulsu do rozwoju branży i przedstawienie firm godnych naśladowania.

Organizatorzy przedsięwzięcia, spółka ORLEN GAZ i portal e-petrol, wyznaczyli kierunek tych zmian, obierając jako cel innowacyjność dorównującą światowym standardom. W ramach konkursu wyróżniono firmy przede wszystkim nowoczesne, oferujące swoim klientom produkty i usługi najwyższej jakości, wyróżniające się spośród innych, pozwalające korzystać z nowatorskich pomysłów i oryginalnych rozwiązań.

- Laureaci konkursu „Napęd Nowej Ery” wzajemnie „napędzają” rynek LPG. Kategorie konkursowe są ze sobą ściśle powiązane. Nawet najlepszy autogaz bez nowoczesnej, przyjaznej silnikowi instalacji nie przekona kierowców do zakupu fabrycznego auta na gaz. - podkreślał Marcin Zawisza podczas uroczystości wręczenia nagród.
Nagrodzony sekwencyjny wtrysk gazu STELLA POLARE z linii COMFORTline to najnowocześniejszy wielowarstwowy procesor sterujący. Dzięki zastosowaniu nowoczesnych  emulatorów benzyny  odłączenie wtryskiwaczy benzynowych następuje bez przerwania obwodu elektrycznego (opatentowany sposób emulacji wtryskiwaczy benzyny). Ograniczono w ten sposób możliwość wystąpienia jakichkolwiek pików prądowych i/lub przepięć które skomplikowana diagnostyka pokładowa samochodu  może interpretować 
jako błąd.  Taka emulacja pozwala na automatyczne dodanie benzyny w przypadku, gdy ustalona dawka gazu okaże się niewystarczająca – aby w ten sposób zabezpieczyć silnik przed pracą na ubogich mieszankach.

Wtrysk STELLA POLARE przeznaczony jest do silników z zapłonem iskrowym (benzynowych), 2, 3 i 4 cylindrowych z wtryskiem wielopunktowym (zarówno sekwencyjnym, jak i grupowym), wyposażonych w sondę (sondy) lambda i katalizator. Instalację Stella POLARE można stosować do silników benzynowych wolnossących jak i doładowanych (z turbo doładowaniem), o dowolnej mocy. Instalacja może współpracować z silnikami wyposażonymi w układy diagnostyki pokładowej OBD, nie zakłócając ich pracy. 

Sekwencyjny wtrysk gazu Stella POLARE wyróżnia bardzo szeroki zakres zastosowania, szybki montaż oraz łatwa kalibracja. Jego montaż możliwy jest  także w nowoczesnych pojazdach wyposażonych np.: w system start&stop, zmienne fazy rozrządu i sterowania zaworami (MultAir, Valvetronic), oraz dwa bloki sterujące wtryskiem paliwa (silniki typu BOXER, itp.). Sterowniki te stosować można również w autach, w których występuje skomplikowana strategia wtrysku benzyny np. wtrysk wielofazowy lub zmiana wtrysku z sekwencyjnego na semisekwencyjny przy wyższym obciążeniu silnika. Instalacja jest wyposażona we wszystkie czujniki niezbędne do jej prawidłowego funkcjonowania silnika na gazie w różnych warunkach: czujniki temperatury reduktora oraz czujnik temperatury gazu, czujnik ciśnienia gazu, czujnik obciążenia silnika. Sterownik STELLA POLARE wchodzi w skład instalacji gazowych posiadających homologację na zgodność z europejskim regulaminem R 115 dla następujących aut: Audi, BMW, Kia, Mercedes, Mini, Seat, Skoda, Volkswagen, Opel.

* * * 

Informacje o firmie:
ELPIGAZ jest wiodącym producentem i dostawcą nowoczesnych rozwiązań dla motoryzacji w zakresie gazowych układów zasilania pojazdów, zbiorników LPG i ciśnieniowych zbiorników powietrza oraz sprężarek. Spółka od lat inwestuje w prace badawczo-rozwojowe prowadzone przez kadrę własnych specjalistów. Większość produkcji jest realizowana w oparciu o własne rozwiązania techniczne i technologiczne, z których te najważniejsze chronione są patentami w wielu krajach na świecie. To dzięki nim jakość wytwarzanych produktów jest na najwyższym światowym poziomie.

ELPIGAZ to firma z tradycjami. Historia dzisiejszej firmy ELPIGAZ składa się z historii dwóch firm: Zakładu produkcji zbiorników, który powstał w latach 50-tych jako Zakłady Metalowe Przemysłu Terenowego w Gorlicach oraz firmy ELPIGAZ, specjalizującej się w produkcji, dystrybucji i sprzedaży bogatego asortymentu związanego z samochodowymi instalacjami gazowymi LPG i CNG, która powstała w 1996 roku. W marcu 2009 roku nastąpiła fuzja ELPIGAZ sp. z o.o. i Polmocon sp. z o.o. w wyniku której powstało jedno przedsiębiorstwo, z siedzibą w Gdańsku i z Zakładem Produkcji Zbiorników (ZPZ) Polmocon w Gorlicach, które funkcjonuje pod nazwą ELPIGAZ sp. z o.o.
Na przestrzeni lat swojej działalności, ELPIGAZ, był wielokrotnie nagradzany, wyróżniany i honorowany za swoje produkty jak i działalność.  

W tym roku ELPIGAZ zdobył tytuł RYNKOWY LIDER INNOWACJI 2012 – Jakość, Kreatywność, Efektywność przyznany przez Strefę Gospodarki Dziennik Gazetę Prawną i dołączył do grona najbardziej innowacyjnych przedsiębiorstw w Polsce. 
Na międzynarodowej arenie firm zajmujących się autogazem jest postrzegany jako mocna i prężna firma. Prezes Spółki Grzegorz Jarzyński zapraszany jest do zasiadania w wielu komisjach i organizacjach decydujących o losach autogazu w kraju i świecie. Z jego bogatej wiedzy i doświadczenia korzystają podczas międzynarodowych konferencji słuchacze wielu grup zajmujących się autogazem, zarówno ludzie decydujący o losach LPG i CNG jak i montażyści, a także użytkownicy gazu w samochodach. 

Atutem Spółki jest największa oferta zbiorników LPG na świecie. Mają one zastosowanie w najmniejszych pojazdach osobowych, przez dostawcze, autobusy aż po ciężarówki i ciągniki siodłowe. Jednym ciekawszych rozwiązań są nowoczesne zbiorniki MoreMo i Hit. Produkty te spełniają wszystkie wymagania norm krajowych oraz europejskich, a potwierdzeniem ich jakości jest m.in. certyfikowany System Jakości ISO 9001. 

ELPIGAZ produkuje:

· Nowoczesne zbiorniki toroidalne LPG: MoreMo (More & Modern) i Hit nagrodzone Medalem Europejskim - wyróżniające się mniejszą wagą (20-30% mniejsza niż inne zbiorniki na rynku), w wersjach pod MVA oraz dla armatury 4 otworowej, przeznaczone do pracy w pozycji leżącej, podwieszanej i stojącej (pionowe)
· Zbiorniki cylindryczne LPG – szeroki zakres średnic od D 200 do 450 mm 

· Zbiorniki LPG dużej pojemności – LC (Large Capacity) – do 500 dm3 przeznaczone do pojazdów ciężarowych, autobusów, itp. 

· Reduktory LPG, CNG: Cometa-i (do 150 KM), Drago (do 160 KM), Fiore Forte (do 200 KM), Vega-i (do 250 KM), Vega-i Sport (powyżej 250 KM)

· Wtryskiwacze gazu: Argento, I-Plus, Rosso, Verde
· Wyposażenie zbiorników LPG: MVA Orion, zawory BLU, MVA Polmocon

· Ciśnieniowe zbiorniki powietrza 
Elementy instalacji gazowych posiadają homologacje na zgodność z regulaminem 67R01 (dla LPG) oraz R110 (dla CNG), certyfikaty GOST (Rosja) i UkrCEPRO (Ukraina)

Sprzedaż instalacji gazowych - kompletne markowe instalacje LPG, CNG :

· przeznaczone do silników benzynowych: EXCLUSIVEline – Stella OBD, COMFORTline – Stella Polare wyróżniona nagrodą INSPIRO 2012, POPULARline – Stella Nord, 

· przeznaczone do silników z wtryskiem bezpośrednim benzyny: Stella 4DPI

· z homologacją R 115 - do ponad 1000 aut

· przeznaczone do silników diesla (wysokoprężnych) – systemy dual-fuel (ON +LPG) – system DEGAmix wyróżniony nagrodą INSPIRO 2011, posiadający homologacje na montaż we wszystkich pojazdach (kategorie M1,N1,M2,N2,M3,N3), włącznie z ADR (pojazdy dla transportu materiałów niebezpiecznych)
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