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Informacja prasowa

Gdańsk, 11.02.2015 r.

ELPIGAZ zaprasza na GasShow 2015
Największe wydarzenie sektora LPG-CNG-LNG na świecie zobowiązuje ELPIGAZ do zaprezentowania przełomowych rozwiązań w samochodowych instalacjach gazowych. W dniach 5-6 marca zaprasza do odwiedzenia stoiska I1 w warszawskiej hali EXPO XXI. 
ELPIGAZ Sp. z o.o. zalicza się do czołówki producentów i dostawców nowatorskich rozwiązań w zakresie gazowych układów zasilania (LPG, CNG) do silników spalinowych, lekkich zbiorników LPG oraz ciśnieniowych zbiorników powietrza. Pozycję wypracował sobie dzięki inwestycjom w prace badawczo-rozwojowe prowadzone przez kadrę wysoko wykwalifikowanych specjalistów. Większość produkcji opiera się o własne rozwiązania techniczne i technologiczne, z których te najważniejsze chronione są patentami w wielu krajach na świecie. W 2014 roku został uhonorowany tytułem National Champion w prestiżowym konkursie dla najbardziej innowacyjnych europejskich przedsiębiorstw European Business Awards 2014/2015.
Ekspozycja ELPIGAZU 
Podczas szóstej edycji targów GasShow 2015, ELPIGAZ zaprasza wszystkich odwiedzających do stoiska I1. Nie zabraknie nowości, ale także rozwiązań znanych i cenionych. Na zwolenników silników benzynowych czeka VELA Freestyle. To zaawansowany technicznie, szybki w podłączeniu nowy sekwencyjny wtrysk gazu z grupy produktów COMFORTline. Sterownik posiada intuicyjną kalibrację na gazie przy pomocy wykresu obciążenia, pełną diagnostykę pracy na gazie i jest wyposażony we wszystkie niezbędne czujniki: temperatury reduktora, ciśnienia i temperatury gazu oraz obciążenia silnika (MAP). Na zwolenników silników wysokoprężnych czeka nowa VELA Diesel – innowacyjne rozwiązanie z grupy DUALFUELline, do zastosowania w szerokiej gamie pojazdów, niezależnie od ich przeznaczenia. Pasjonaci wtryskiwaczy gazu LPG/CNG będą mieli okazję zaznajomić się i przekonać do produktów BIANCO i GREY.  Wyróżniają się precyzją dawkowania i długimi przebiegami międzyserwisowymi. 
Na wszelkie pytania entuzjastów instalacji gazowych, mniej przekonanych i wahających się, przedstawiciele ELPIGAZ będą wyczerpująco odpowiadać, wskazując korzyści związane z LPG i CNG. Nie zabraknie argumentów ekonomicznych i ekologicznych. Wyjaśnią również, dlaczego zastosowane przez ELPIGAZ kompletacje instalacji dają pewność nie tylko prawidłowego montażu i wieloletniej eksploatacji, ale również właściwej obsługi układu gazowego podczas przeglądów okresowych. 
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